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ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 10 ΙΟΥΝΙΟΥ 2022 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: 

ΦΥΣΙΚΗ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ 

 

Θέμα Α 

Α1 – γ 

Α2 – δ 

Α3 – γ 

Α4 – β 

Α5: α: ΛΑΘΟΣ 

         β: ΣΩΣΤΟ 

         γ: ΛΑΘΟΣ 

         δ: ΣΩΣΤΟ 

         ε: ΣΩΣΤΟ 

Θέμα Β 

Β1:  ΣΩΣΤΟ (i) 

Πείραμα 1: Η Θ.Φ.Μ είναι Ακραία θέση, άρα: 

Θ.Ι  

𝛴𝐹𝑦 = 0 

𝑀 ∙ 𝑔 = 𝑘 ∙ ℓ 

ℓ =
𝑚𝑔

𝑘
 

ℓ = 𝐴1 
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Πείραμα 2: Αφού το σώμα ξεκινά με ταχύτητα μηδέν η παλιά Θ.Ι είναι η Α.Θ. Στη θ.Φ.Μ αφού 

Fελ=0 έχουμε ΣF=0 διότι F=mg άρα  

ℓ = 𝐴2 =
𝑚𝑔

𝑘
 

 

B2: ΣΩΣΤΟ (ii) 

 Ταχύτητα οπής 1 από εξ. Bernoulli: 

𝜐1 = √
2𝑔𝐻

6
 

 

Ταχύτητα οπής 2 από εξ. Bernoulli: 

𝜐2 = √
2𝑔2𝐻

3
 

 

𝛥𝑉1 = 𝛥𝑉2 

𝛱1 ∙ 𝛥𝑡1 = (𝛱1 + 𝛱2)𝛥𝑡2  

𝐴 ∙ 𝜐1 ∙ 𝛥𝑡1 = 𝐴(𝜐1∙ 𝛥𝑡2 + 𝜐1 ∙  𝛥𝑡2) 

√
𝑔𝐻

3
∙ 𝛥𝑡1 = (√

4𝑔𝐻

3
+ √

𝑔𝐻

3
) 𝛥𝑡2 

𝛥𝑡1 = 3𝛥𝑡3  

 

B3: ΣΩΣΤΟ (iii) 

 

𝛱 =
𝛫2

΄

𝛫1
∙ 100% =

𝛫1 − 𝛫1
΄

𝛫1
∙ 100% = (1 −

𝑝1
΄2

2𝑚1

𝑝1
2

2𝑚1

) ∙ 100% = (1 −
𝑝1

΄2

𝑝1
2) ∙ 100%  

𝛱 = (1 −
1

25
) ∙ 100% = 96% 
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Θέμα Γ 

Γ1. 

Για να ισορροπεί ο αγωγός θα πρέπει 𝜝⃗⃗  αφού το ρεύμα είναι από το Λ στο Κ 

𝛪 =
𝛦

𝑅𝑜𝜆
=

9

3
= 3𝛢 

𝑚 ∙ 𝑔 = 𝐵 ∙ 𝐼 ∙ ℓ 

𝐵 = 1𝑇 

Γ2. 

Λόγω του βάρους αρχίζει να επιταχύνεται με φορά προς τα κάτω. Επειδή το εμβαδόν ΑΓΛΚ 

,αυξάνεται υπάρχει αύξηση της Φ άρα  δημιουργείται ΗΕΔ από επαγωγή. Επομένως  η ένταση 

του επαγωγικού ρεύματος έχει φορά Λ προς Κ για να αντιστέκεται στην αύξηση της Φ              

( κανόνας Lenz). Όσο 𝑊 > 𝐹𝐿 η κίνηση της ράβδου είναι επιταχυνόμενη μη ομαλά μέχρι ΣF=0 

όπου αποκτά υορ. 

𝑃𝜅 = 𝑉𝜅𝛪𝜅 

𝛪𝜅 = 1𝛢 

𝑅𝛴 =
𝑉𝜅
𝛪𝜅

 

𝑅1𝛴 =
𝑅1 ∙ 𝑅𝛴

𝑅1 + 𝑅𝛴
= 2𝛺 

𝛴𝐹𝑦 = 0 

𝑚 ∙ 𝑔 =
𝐵2 ∙ 𝜐𝜊𝜌 ∙ ℓ2

𝑅𝜊𝜆
 

𝜐𝜊𝜌 =
𝑚 ∙ 𝑔 ∙ 𝑅𝜊𝜆

𝐵2 ∙ ℓ2
= 12

𝑚

𝑠
 

Γ3.  

𝐹𝐿 =
𝐵2 ∙

𝜐𝜊𝜌

2 ∙ ℓ2

𝑅𝜊𝜆
=

6

4
=

3

2
𝛮 

𝛥𝑝

𝛥𝑡
= 𝛴𝐹 = (𝑤 − 𝐹𝐿) = (3 −

3

2
) = 1,5𝑊 

Γ4.  

𝐸𝜀𝜋 = 𝛣 ∙ 𝜐𝜊𝜌 ∙ ℓ = 12𝑉 

𝛪 =
𝛦

𝑅𝑜𝜆
=

12

2 + 2
= 3𝛢 
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𝑉𝜋 = 𝛦 − 𝛪 ∙ 𝑟 = 12 − 3 ∙ 2 = 6𝑉 

 

Αφού ισχύει Vπ=Vκ η συσκευή λειτουργεί κανονικά. 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1.𝛴𝜏𝛤 = 0 → 𝛵
ℓ

2
𝜂𝜇𝜑 = 𝑤

ℓ

2
𝜎𝜐𝜈𝜑 +

𝛮
ℓ

2
𝜎𝜐𝜈𝜑 → 𝛮 = 4𝛮 

 

 

 

Δ2. 𝛴𝜏𝛤 = 𝛪𝜊𝜆𝛼𝛾 → 

→ 𝑤
ℓ

2
𝜎𝜐𝜈𝜑 = (

1

12
𝛭𝜌ℓ

2 + 𝑚(
ℓ

2
)
2

)𝑎𝛾 

→ 𝛼𝛾 = 3
𝑟

𝑠2
 

 

𝑑𝐿_𝜌 

𝑑𝑡
=

1

12
𝛭𝜌ℓ

2𝛼𝛾 = 3𝛮𝑚 

 

 

Δ3. ΘΜΚΕ , κάθοδο της ράβδου: 

𝛫𝛵 − 𝛫𝛢 = 𝑊𝑤 →
1

2

1

12
𝑀𝜌ℓ

2𝜔2 = 𝑚𝑔2
ℓ

2
𝜂𝜇𝜑 

→ 𝜔 = 4
𝑟

𝑠
 

 

𝛥𝐿 = 𝐿𝑇 − 𝐿𝐴 = 

𝐼𝜌 (
𝜔

2
) − 𝛪𝜌(−𝜔) =

3𝛪𝜌𝜔

2

= 12 𝛫𝑔
𝑚2

𝑠
 

 

T

w

N

φ

Γ

Α

Β

φ

Γ

Α

ℓ/2 ημφ
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Δ4.  𝐹 + 𝑇𝜎 = 𝛭 𝛼𝑐𝑚 [1] 

     𝛴𝜏 = 𝛪𝛼𝛾 → 𝐹𝑟 − 𝑇𝜎𝑅 =
1

2
𝑀𝑅2𝑎𝛾 → 𝐹𝑟 − 𝑇𝜎𝑅 =

1

2
𝛭𝜌𝑅

2 𝑎𝑐𝑚

𝑅
[2] 

Από [1],[2] 𝛼𝑐𝑚 = 2
𝑚

𝑠2 

 Δ5. 𝑊𝐹 = 𝐹𝑥 + 𝐹𝑟𝜃 = 𝐹𝑥 + 𝐹𝑟
𝑥

𝑅
= 𝐹𝑥 (1 +

𝑟

𝑅
) = 

= 𝐹
1

2
 𝑎𝑐𝑚𝑡2 (1 +

𝑟

𝑅
) = 84𝐽 

 

 

 

Σχόλια: τα θέματα ήταν σαφώς διατυπωμένα και κλιμακούμενης δυσκολίας. Υπήρχαν λεπτά σημεία 
που ήθελαν ιδιαίτερη προσοχή και  θα δυσκολέψουν τους υποψηφίους να φτάσουν το άριστα. 

 

 

Επιμέλεια απαντήσεων  

Ομάδα φυσικών Ρόμβου 
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